
Kleine Anfrage

WiFi Calling für einen besseren Mobilfunkempfang

Frage von Landtagsabgeordneter Patrick Risch

Antwort von Regierungschef-Stellvertreter Daniel Risch

Frage vom 28. Februar 2018
Der Mobilfunkempfang in Liechtenstein ist nicht überall gut. Neue Mobilfunkantennen sind umstritten. Um einen 

besseren Mobilfunkempfang in Gebäuden zu gewährleisten, gibt es die Technologie WiFi Calling. Dabei können 

neuere Handys so eingestellt werden, dass diese das WLAN-Netz verwenden, um einen Anruf zu tätigen, wenn 

der Mobilfunkempfang nicht optimal ist.

Seit August 2015 bieten einige Schweizer Mobilfunkanbieter das sogenannte WiFi Calling an. Unter anderem 

auch die Swisscom und auch in Liechtenstein. Diese bietet das WiFi Calling auch für Kunden in Liechtenstein 

an. Ebenso bietet A1, der Minderheitsaktionär von Telecom FL, in Österreich ebenso WiFi Calling an.

Mit der Möglichkeit, über das WLAN Netz Anrufe zu tätigen, wird die Notwendigkeit, neue, zusätzliche 

Mobilfunkantennen aufzustellen, reduziert.

* Bis wann wird die Telecom FL/FL1 WiFi Calling seinen Kunden anbieten?

* Wenn WiFi Calling in Liechtenstein seitens der Telecom FL nicht geplant ist: Warum wird es nicht 

eingeführt?

Antwort vom 02. März 2018
Zu Frage 1:

Die Telecom Liechtenstein wird im Jahr 2019 für ihre Kunden WiFi Calling einführen.

Zu Frage 2:

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.
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